
Lake Worthin talvipäivät 
Floridassa alkoivat lämpi-
mässä ilmapiirissä palmujen
ympäröimässä Kotikirkossa.
Vieraita tuli ympäri Pohjois-
Amerikkaa ja myös Suo-
mesta. Juhlien teemana oli 
“Näky pistää liikkeelle”. 
Avajaistilaisuudeessa juhli-
en isäntä, pastori Petri Ko-
sonen toivotti juhlakansan 
tervetulleeksi.
  - Odotamme Jumalalta 
väkeviä päiviä. Petri luki 
1 Sam. 3 luvusta, jossa pu-
hutaan Samulin kutsusta.  
- Haluamme aitoa ja kirkas-
ta Jumalan näkyä. Jumala 
haluaa, että Hänen seura-
kuntansa menee eteenpäin.
	  
Lake Worthin seurakunnan soit-
tajat inspiroivat yleisöä taitavalla 
soitollaan. Soittajien joukkoon  
kuuluivat: Petri Kosonen, Pirjo 
Pederson, Rauno Toikkanen, 
Kai Nieminen, Reino Iskani-
us, Tuomo Karvonen, Kari 
Arponen, Paavo Kukkaro ja 
Robert Nieminen. Äänentois-
to, miksaus ja äänitys joukkoon 
kuuluivat: Teemu Minkkinen, 
Jari Puranen, Jaakko Toikka-
nen, Joel Toikkanen. Projek-

torin käyttö: Satu Mangs. Si-
nikka Puranen johti yleisön 
ylistyslauluihin ja Liisa Niini-
nen jatkoi soololauluilla. Mar-
kus Korhosella, missiomaail-
man johtajalla oli puheenvuoro.   
- Minkälainen ihminen on näyn 
ihminen? Meidän tulee olla näyn 
ihmisiä. Luuk. 12:36: ”Ja olkaa 
te niiden ihmisten kaltaiset, jotka 
herraansa odottavat, milloin hän 
palajaa häistä, että he hänen tul-
lessaan ja kolkuttaessaan heti avai-
sivat hänelle.” Pyhä Henki etsii 
niitä, jotka ovat valmiita. Kun 
saamme Jumalalta näyn, se to-
teutuu.
	  Marko Selkomaa oli illan 
puhuja. Marko luki Jes. 6:1-8. 
Profeetta Jesaja näkee näyn. Kai-
kista tärkeintä on että näemme 
Hänet. Kun Jumalan kirkka-
us tulee päällemme, tulemme 
synnintuntoon. Marko kertoi 

omasta elämästään miten hän 
tuli synnin tuntoon 16-vuotiaa-
na. Profeetta Jesaja näki, ettei se 
ainoastaan ole hän, joka on syn-
tinen. Tämän päivän aikana, 
kuule Herran ääntä.  Kun Juma-
la antaa haasteen, Hän myös an-
taa ylivuotavan voiman. Juma-
lan voima on lähellä, voit pyytää 
Hänen apuansa. Mitä sinä jano-
at? Hän voi ladata sinua juhlan 
ensimmäisenä päivänä. Hän voi 
täyttää sinut voimallaan. Missä 
Herran Henki on, siellä on va-
paus.
  Kokouksen lopussa alttari oli 
avoinna ja siellä saivat monet 
tuntea Jumalan kosketusta.  
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Lauantaiaamu aloitettiin ylistyk-
sellä Beverly Laakson johdolla.  
Saimme viettää ihanan hetken 
myös Sanan ja rukouksen äärellä. 
Rudy Hyvärinen muistutti meitä 
miten suuri on Jumalan rakkaus,  
ja myös kuinka maailma tuntee 
meidät siitä, että me rakastamme 
toisiamme. Kun Jumalan Henki tu-
lee, tuo HänJumalan rakkauden 
mukanaan. 
	
Lauantaina pastorit Riku Tuppurai-
nen, Paavo Korpela ja Veli-Matti 
Suoperä toivat esille hyvää opetusta.  
Illemmalla saimme nauttia yhdessä-
olosta pihapiknikissä. Kotikirkon kau-
nis piha, palmujen alla, loi suloisen il-

mapiirin vaikka olikin hieman tuulista. 
Tarjolla oli maukkaat letut ja nakit. Ju-
hani Waarna johti ohjelmaa.  
	 Iltajuhla ”NÄKY Herätyksestä” al-
koi Pekka Perhon innoittavalla johdolla.  
Petri Kosonen ja bandi olivat mukana 
johtamassa ylistystä.  Eija Merilä  lau-
loi kaksi koskettavaa laulua. Illan puhu-
jana oli jälleen Marko Selkomaa. Hä-
nen tekstinään oli Jesajan kirja 64:1,2 
missä kuvataan mitä herätys on. Mar-
ko kysyi: ”Mitä tapahtuu, kun herätys 
tulee?”  Hän mainitsi miten hänellä on 
vakaa usko että Jumala antaa Suomeen 
herätyksen. Edesmennyt Hilja Aalto-
nen sanoi viime elokuussa: ”Herätys 
on jo alkanut Suomessa, seurakunta ei 
vielä ymmärrä sitä.” Marko kertoi herä-
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päivän ensimmäinen ohjelmanu-
mero. ”Näyn vastaanottamisen 
välttämättömyys” piti Tom Peters 
(Trinity Church International). 
Johtajuusseminaari, ”Kun juoksi-
ja väsyy...uupumisen tuntomerkit 
ja hoito” piti tohtori Heidi Aho-
nen. Illan raamattutunnin piti Sam 
Tuokkola aiheena ”Näyn proses-
si”.

Ilta-tilaisuuden johti Markku Selko-
maa, musiikista huolehti Veli-Matti 
Suoperä. Alkuun Markku luki meille 
messiaanisen ennustuksen (Jes. 61:1-
3). Erkki Inkiläinen johti yhteiseen 
rukoukseen. Todistaja-lehden päätoi-
mittaja, Outi Alopaeus, kehotti mei-
tä panostamaan lehden sisältöön kir-
joituksien kautta. Pastori Pekka 
Perho saarnasi illan teemasta ”Näky 

sukupolvien yhteisestä unelmasta”.  
- On mahtavaa olla osana siirtolaisseu-
rakunnan työssä, kaksikielisessä, suo-
malaisten alunperin rakentamassa orga-
nisaatiossa. Pohjustuksena puheelle oli 
Raamatun paikka Joh. 15:15: ”En sano 
teitä enää palvelijoiksi vaan ystävikseni.” 
Sanan kiteyttämiseksi hän kuvasi usko-
nelämää kolmikerroksisena rakennukse-
na. Aloitamme ihailijan tasolta - olem-
me kuulleet Jeesuksesta ja tunnemme 
kiinnostusta Häntä kohtaan. Olemme 
etsikkoajassa. Seuraavaksi siirrymme 
seuraajan vaiheeseen - olemme tehneet 
henkilökohtaisen uskonratkaisun. Jee-
sus on elämämme Herra. Ylimmäinen 
kerros - ystävyys-suhde Jumalan kanssa. 
Alamme tuntea Hänen läheisyyttään. 
Olemme elävässä vuorovaikutuksessa 
Herraamme päivittäin. Raamatussa on 

upea määrä miehiä ja naisia, jotka eli-
vät lähellä Jumalaa. Eräs tällainen oli 
Daavid. Hän halusi rakentaa Jumalal-
le temppelin (1 Kun. 8:14-19). Näky ei 
ollut Herrasta, mutta Jumala mielistyi 
siihen. Samoin Jumala voi laskea siuna-
uksen meidän näkymme ylle. Mistä sinä 
uneksit tänään? Mikä on sinun haavee-
si? Uskon, että jokaisessa seurakunnassa 
odotamme voimakasta herätystä. Täysiä 
kirkkorakennuksia. Yliluonnollista Py-
hän Hengen vuodatusta. Mutta meidän 
haaveemme eivät toteudu ilman suku-
polvien välistä yhteistyötä. Tarvitsem-
me hengellisiä isiä ja äitejä. Vaikka ajat-
teletkin ”on jo liian myöhäistä minun 
sydämeni halulle”, niin kuule minua, 
se voi tapahtua sinun hengellisen poi-
kasi tai tyttäresi kautta. Herätys syntyy 
rakentamalla hengessä. Älä anna kym-
menien vuosien työn mennä hukkaan. 
Sallikaamme nuoremman sukupolven, 
usein jo englanninkielisen, käyttää suo-
malaistyön tuloksena raadetun raken-
nuksen kattoa heidän näkynsä lattiana. 
Unelmoidaan upeasti!

Sanna Mutka

 Talvipäivät

PERJANTAI ”Näky sukupolvien 
           yhteisistä unelmista.” 

Lauantai

Soittoryhmä: Reino Iskanius, Paa-
vo Kukkaro, Kari Arponen, Rau-
no Toikkanen, Petri Kosonen,
Paavo Lukkarinen.
Pastori Pekka Perho

 Eija Merilä



Pastori Riku Tuppurainen aloitti Jo-
hanneksen evankeliumin päämäärä-
julistuksella (Joh. 20:30-31). Johan-
nes, joka kirjoitti myös juutalaisille 
kohtasi haasteen;  kuinka hän pystyi-
si esittämään juutalaisille Jeesuksen 
jumaluuden niin, että he vastaanot-
taisivat sen? Juutalaiset ymmärsivät, 
että on vain yksi Jumala (5 Moos. 
6:4) johon ei voida toisia Jumalan 
vertaisia persoonia lisätä. Johan-
neksen evankeliumissa on ainakin 
kolme seikkaa mitkä osoittavat Jee-
suksen jumalallisen identiteetin niin, 
että Johanneksen ajan Juutalaiset-
kin olisivat voineet sen hyväksyä.
	
(1) Johannes ilmoittaa Jeesuksen luojana. 
Juutalaisille luomistyö oli Jumalan yksinoi-
keus. Johannes julisti, että alussa oli Sana 
ja Sana oli Jumalan tykönä ja Sana oli Ju-
mala.  Ja jatkaa, että ei mitään ole syntynyt 
ilman Häntä. Näin Johannes osoittaa, että 
Jeesus jakaa saman jumalallisen identitee-
tin Jumalan (Isän) kanssa.
	 (2) Johanneksen evankeliumissa Jeesus 
usein käyttää ”Minä olen” sanontaa itses-
tänsä. Jesajan kirjan luvut 40-55 ovat luvut 
jotka ovat hyvin tärkeitä juutalaisille, kos-

ka nämä korostavat yksijumalisuutta. Näis-
sä luvuissa kutsutaan Jumalaa mm. nimellä 
ani hu kuusi kertaa (seitsemäs kerta löy-
tyy 5. Mooseksen kirjasta). Tämä Jumalan 
nimi on taustalla Jeesuksen “Minä Olen” 
julistuksille. Juutalaiset käyttivät “Minä 
Olen” nimeä Jumalasta erityisesti kahdessa 
tilanteessa; Lehtimajajuhlan aikana ja yk-
sityisissä pääsiäisliturgeissa. Jeesus käyttää 
tätä nimeä itsestään useasti Johanneksen 
evankeliumissa.  Minä Olen elämän leipä , 
Minä Olen  maailman valkeus, Minä Olen 
ovi, Minä Olen Hyvä Paimen, Minä Olen 
ylösnousemus ja elämä, Minä Olen tie to-
tuus ja elämä, ja Minä Olen totinen viini-
puu. Nämä julistukset ilmaisevat Jumalan 
Pojan roolin. Johanneksessa on myös seit-
semän absoluuttista “Minä Olen” julistus-
ta. Näissä julistuksissa lause päättyy sa-
noihin “Minä Olen” (4:26; 6:20; 8:24, 28, 
58; 13:19; 18:5, 6, 8). Tätä on joskus vai-
keampi nähdä Raamatun käänöksistä. Jee-
sus käyttää tätä Jumalan nimeä itsestään 
myös Lehtimajajuhlien aikana (Joh. 7-8). 
Temppelin alueella keskustellessaan Juuta-
laisten kanssa. Keskustelun lopussa Juuta-
laiset ovat valmiit kivittämään Jeesuksen, 
koska hän teki itsensä Jumalan vertaisek-
si käyttämäällä “Minä Olen” nimeä. Jeesus 

käytti tätä nimeä itsestään myös pääsiäisen 
aikaan (Joh. 13). Jeesus osoitti myös näin 
oman jumalallisen identiteettinsä.
	 (3) Jeesus työskentelee Sapattina Jo-
hanneksen evankeliumin luvuissa 5 ja 9. 
Sapatin noudattaminen oli elinehto Juu-
talaisille. Jumala antoi Sapatin levoksi ja 
siunaukseksi, mutta sen viettämisestä oli 
tehty painolasti pikkutarkkoine sääntöi-
neen. Mutta Juutalaiset myös ymmärsivät, 
että vaikka Jumala lepäsi luomistyöstänsä, 
hän myös “työskentelee” Sapattina; Hän 
ylläpitää luomakuntaansa, Hän tuomitsee 
ja muutoinkin Hän voi omassa luomakun-
nassaan toimittaa “pikkuaskareita”. Kun 
Jeesus paransi sairaita ja tuomitsi Fariseuk-
set hän ei rikkonut niinkään Sapattia vaan 
osoitti, että hän kaiken luojana voi toimia 
omassa luomakunnassaan parantaen ja 
tuomiten. Siispä Jeesus tietoisesti valitsi sa-
pattipäivän parantamisihmeille osoittaak-
seen jumaluutensa.
	 Muunmuassa näillä kolmella tavalla 
Johannes ilmaisee Jeesuksen jumalallisen 
identiteetin ja täten osoittaa, että pelastus 
ei perustu ihmiseen vaan Jumalan Poikaan 
joka on kaiken Luoja, suuri “Minä Olen” ja 
Sapatinkin Herra!			

Dr.  Riku Tuppurainen
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Ari MinkkinenLauri Kanervikkoaho, Jorma Puranen, Aimo Riihiaho

tyksestä Walesissa, Englannissa Oswald J. 
Smithin aikana. 
-  Miksi Jumala ei voisi tehdä samoja asioita 
Suomessa tai täällä? Kaikki on mahdollis-
ta Jumalallemme! Se mikä edelsi valtavaa 
herätystä Walesissä, oli rukous. Silloin pi-
dettiin pieniä ja suuria rukouskokouksia. 
Ihmiset olivat peloissaan ja huusivat armoa 
synneistään. Riidat sovittiin, luovuttiin 
synnistä mitä oltiin harjoitettu vuosia. Yli 
11 000 henkeä kastettiin. Näitä esimerk-
kejä on satoja. Ei Jumala ole käynyt mei-
dänkään ohitsemme. Silloin kun Jumalan 
läsnäolo tulee päällemme, vapaus koittaa.  
Sinä voit tänä iltana kokea hengellisen he-
rätyksen Jeesuksen veren tähden. Voit ot-
taa vastaan Jumalan siunauksen, voit ko-
kea parantumisen.  Meillä on kaikkivaltias 
Jumala. Kirkkauden läsnäolossa näemme, 
että Jumalalle on kaikki mahdollista. Niin 

kuin vesi kiehuu tulen voimasta ja aiheut-
taa ”virtaa”, ja tapahtuu kuplintaa, samoin 
Jumalan Henki saa meidät eläviksi. Juma-
la haluaa murtaa kovan kivisydämemme.  
Marko esitti puheen lopussa alttarikutsun. 

OA

                Marko Selkomaa 	      Markus Korhonen

”Minä Olen” (tai “Jeesus: Jumalallinen Pelastaja”)
Otteita Lake Worthin Talvipäivillä pidetystä raamattutunnista

Piknikki



Miten saamme oikean näyn seura-
kunnalle, mikä olisi myös Jumalan 
tahdon mukainen ja Pyhän Hengen 
johdattama?  Näky on kuva tulevai-
suudesta. Jeremia sai nähdä näkyjä. 
Eivät ne olleet aina myönteisiä ja hä-
nellä oli vaikea tehtävä kertoa niitä 
kansalle. 

Näky voi olla myönteinen tai negatiivinen. 
Näkyasia on nykyaikana hyvin paljon käy-
tetty;  ohjaamaan eteenpäin.  Mitä sinä 
ajattelet näkeväsi, kun menet Toronton 
Saalem seurakuntaan kymmenen vuoden 
päästä?  Meidän tulee katsoa mitä on edes-
säpäin. Pyrimme siihen, että meillä olisi 
seurakunnassa yhteinen näky. Kaikilla on 
jonkinlainen näky tulevaisuudesta. Kuin-
ka saisimme yhteisen, selvän näyn seura-
kunnassa?  Mitä olemme ja mitä teemme, 
mitä arvostamme tai pidämme tärkeänä, 
ohjaavat näkyämme.  Mikä on Jeesuksen 
näky? Onko se, että koko maailma pe-
lastuisi ja kuinka tämä näky toteutetaan?  
Mikä on se strategia? Mitkä ovat meidän 
perusarvot?  Mitkä ovat seurakunnan pe-
rusarvot?  Ne motivoivat ja tekevät meidät 
sellaisiksi mitä olemme. Jos meillä on Kris-

tuksen arvoja, meistä tulee Kristuksen kal-
taisia.

	
1. Arvostamme Jumalan Sanaa. Se on 
meille äärettömän tärkeää. Rom. 10:17.  
Sana on meidän auktoriteetti. Se on mei-
dän ruokamme ja se aina ravitsee. 2. Ar-
vostamme Pyhää Henkeä. Olemme riip-
puvaisia Pyhästä Hengestä (Apt. 1:4,8)  
Jeesus lupasi Pyhän Hengen. Helluntaiseu-
rakuntana tiedämme mitä Pyhän Hengen 
läsnäolo, voima ja johdatus ovat. 3. Ar-
vostamme lähetystyötä ja evankeliumin 
työtä (Mark. 16:15). Tämä käsky, menkää 
kaikkeen maailmaan on vielä voimassa. 4. 
Arvostamme opetusta ja koulutusta teh-
däksemme opetuslapsia (Matt. 28:18-
20). Tässä ilmenee Jeesuksen näky. Tehkää 
kaikki kansat opetuslapsiksi. 5. Arvos-
tamme sitä, että seurakunnassa rukoil-
laan ja palvotaan Jumalaa (Joh. 4:23, 
24). Jumala asuu ylistyksen keskellä. 6. 
Arvostamme uskovien yhteyttä (Apt. 4) 
Apostolien aikana uskovat jakoivat kaikki. 
Meillä on Toronton Saalemissa kesken ko-
kousta kahvitunti. On niitä jotka sanovat 
ettei tämä sovi.  Mutta se rakentaa  yhteyt-
tä, kun ihmiset voivat tavata toisiansa ja 
saada kontaktia uusiin ihmisiin. 7. Arvos-
tamme erilaisuutta (Rom. 12:4,5). Kai-

killa meillä on erilaiset kyvyt ja lahjat. Yh-
dessä alamme kasvaa näiden erilaisuuksien 
keskellä. 8. Arvostamme rukousta (Jes. 
56:7). Ennen vanhaan kirkko oli kutsuttu 
rukoushuoneeksi. Jeesus itse tahtoo, että 
Hänen temppeliänsä kutsutaan rukous-
huoneeksi.  9. Arvostamme pyhitystä (1 
Piet. 1:16). Jumala odottaa että Hänen seu-
raajansa olisivat pyhää kansaa. Se tarkoit-
taa sitä että elämämme on annettu Juma-
lalle ja erotettu synnistä. 10. Arvostamme 
vanhurskautta (Matt. 6:33). 
	 Näemme seurakunnan sellaisena, jolla 
on ainutlaatuinen tausta, jonka päälle ra-
kennamme. Bayview Family Church on 
englanninkielinen ja meidän tytärseura-
kuntamme. Arvostamme sitä taustaa mistä 
olemme tulleet ja rakennamme sen päälle 
tai rinnalla englanninkielistä seurakun-
taa.  Me näemme seurakunnan, joka opet-
taa Jumalan koko totuutta. Näiden arvo-
jen mukaan rakennamme seurakunnan. 
On tärkeää että meillä on yhtenäinen näky 
seurakunnassa. 	
			 

Pastori  Paavo Korpela
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Helsingissä 1950-luvun puolivälissä 
syntyneen Pentti Mattilan isän suku 
on satojen vuosien aikana asunut 
Pohjois-Pohjanmaalla, niin myös äidin 
ortodoksinen suku, alkujaan Pohjois-
Karjalasta. Isän suku oli ateistista jo 
monessa polvessa, kieltäen Jumalan 
olemassaolon. Isä ei vakaumuksensa 
perusteella halunnut että lapset kas-
tetaan kirkon jäseniksi. Vasta kuuden 

vuoden ikäisenä Pentti tuli luterilaisen 
kirkon jäseneksi. 50-luku sai ihmisiä 
muuttamaan työn perässä Helsinkiin, 
näin kertoo Pentti Mattila. 

 - Isäni suvussa on ollut paljon alkoholis-
mia, mikä ongelma periytyi osakseni myös 
aikanaan. Alkoholin tuoma hetkellinen 
unohdus ongelmista sai aikaan usein on-
gelmanratkaisuna käytettynä riippuvuu-
den ja orjuuden, minkä seurauksena al-
koholin käyttö oli pakonomaista. Tämän 
seurauksena alkoholi sai aikaan paljon sel-
laisia tekoja, joita katui. Ja siihen murhee-
seen oli taas saatava lohdutusta alkoholista 
ja kierre oli valmis, mistä omin voimin ei 
ole poispääsyä. Tätä jatkui parikymmen-
tä vuotta ja se toi vakavia ylitsepääsemät-
tömiä ongelmia, sillä alkoholi oli paljon 
rakkaampi asia kuin työ tai perhe. Tämän 
seurauksena olin menettämässä molem-
mat.
	 Parikymmentä vuotta sitten, eräänä 
yönä koin, että kaikki asiat ovat kaatu-
massa päälleni ratkaisemattomien ongel-
mieni seurauksena, niin ettei minulla oli-
si perhettä, ystäviä tai työpaikkaa tai edes 
tulevaisuutta. Tilanne oli todella epätoi-
voinen. Tunsin olevani syntinen. Halusin 
tunnustaa syntisyyteni ja tehdä parannusta 
teoistani. Herättyäni kahden aikaan yöllä 
kaikki elämäni asiat palautuivat mieleeni; 
kuinka olenkaan epäonnistunut elämässä-
ni jo 40-vuoden iässä. Tässä epätoivoises-

sa tilanteessa tuli mieleeni ajatus: ”Jeesus 
jos olet olemassa, niin auta minua.” Kun 
olin sanonut ajatuksissani nämä sanat, niin 
näin huoneen tulevan täyteen käsittämä-
töntä kirkkautta (Jumalan kirkkautta) ja 
näin kuinka tästä valosta erkani valopal-
lo joka tuli suoraan päätäni kohti. Tilanne 
oli pyhä ja pelottava ja ajattelin, että tämä 
hetki on kuolemani hetki, sillä en kyen-
nyt liikkumaan. Tunsin kuinka sähkövirta 
kulki ruumiini lävitse edestakaisin ja kuu-
lin taivaallista ennenkuulumatonta mu-
siikkia ja tunsin vapautta ja iloa. Tämän 
tapauksen jälkeen ymmärsin, että Jeesus 
oli kuullut epätoivoisen rukoukseni ja va-
pauttanut minut jumalanlapsen asemaan 
ja vapauteen synnin orjuudesta ja kahleis-
ta. Tämä tilanne oli todellinen, ei unta. 
Tässä hetkessä Jeesus pelasti minut, ei us-
konto tai seurakunta, vaan ylösnoussut elä-
vä persoona, Jeesus. Jumalan armo on ollut 
voima, jonka avulla olen voinut elää vapaa-
na synnistä.
	 Tämän jälkeen sain kokea miten Jeesus 
johdatti minua uskovien yhteyteen. Olin 
niin rakastunut Jeesukseen, etten tiennyt 
mitään muuta rakkaampaa asiaa kuin lukea 
Raamattua. Löydettyäni seurakuntayhtey-
den (Suur-Helsingin Seurakunta, Järven-
pään Vapaaseurakunta, Arken Helsinki, 
Malmin Saalem ja nyt ESY-seurakunta) 
sain halun lähteä todistamaan Jeesuksen 
minulle osoittamasta rakkaudesta. Olen 
vieraillut Etelä-Suomen vankiloissa, Venä-

jällä (Pietarissa ja Lahdenpohjassa Karja-
lassa), Yhdysvalloissa Seattlessa ja Intiassa 
Bangaloressa, sekä Kenian Siayassa kerto-
massa todistustani ylösnousseen Jeesuksen 
avusta meille syntiinlangenneille ihmisille. 
Kenenkään ei tarvitse jäädä epätietoiseksi 
onko Jeesus kykenevä auttamaan. Sinä voit 
kokea sen myös, tunnustaen olevasi synti-
nen ja tarvitsevasi Jeesuksen apua. Pyydä 
Jeesusta sydämeesi. Suun tunnustuksella 
ja uskomalla sydämessäsi tähän, sekä teke-
mällä parannuksen, sinä pelastut tulevalta 
tuomiolta. Miksi asia on näin? Siksi koska 
Jeesus otti ristillä paikkamme ja vuodatti 
viattoman verensä meidän edestämme. Tä-
män jälkeen etsi uskovien yhteyyttä ja opi 
tuntemaan Herrasi Jeesus aina syvemmin 
ja todista saamastasi avusta antaen kunni-
an Jeesukselle. 
	 Nyt olen perustanut yhdistyksen Avoi-
men Sydämen Orvot - Open Heart Mi-
nistry ry:n, jossa on hallituksessa muka-
na virolainen nuori Janika Tönts. Hän on 
pelastunut huumehelvetistä ja hänen sy-
dämellään on perustaa nuorille Nuorten 
keskus Pärnuun. Katso lisää www.open-
heartministry.net Tässä on video jossa Jani-
ka puhuu näystään. Janika tulisi mielellään 
sinne kertomaan todistustaan yhdistyksen 
lähettämänä, jos hänet otetaan vastaan. 
Siunaavin terveisin.		
			             Pentti Mattila

			      gsm +358 442142097
			   www.penttimattila.com

“JOS OLET OLEMASSA, 
NIIN AUTA MINUA”

Pentti Mattila

Oikea näky seurakunnalle Otteita Lake Worthin Talvipäivillä pidetystä raamattutunnista
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Olipa harvinainen talvipäivä tammi-
kuussa, kun yllättävä lumimyrsky esti 
lentokoneiden lähdön aikataulujen 
mukaisesti Torontosta. Kaikki lennot 
olivat pysähdyksissä, kun lumimyrsky 
näytti mahtiaan. Kärsivällisesti mat-
kustajat odottivat hetkeä, jolloin lumi-
pilvet siirtyisivät sivuun ja päästäisiin 
lähtemään lämpimiin kohteisiin. Täl-
lä kertaa minulla oli taas päämääränä 
Kuuba. Sään kirkastuttua päästiinkin 
viimein lähtemään, vaikkakin myöhäs-
tyneenä. Kapteeni vakuutti, että kyllä 
me saadaan myöhästynyttä aikaa kiin-
ni, kun vaan lisätään vauhtia.

Varadeeron lentokentälle saapuminen, sekä 
tullimuodollisuudet siellä menivät hienos-
ti. Samoin oli käynyt myös Torontosta läh-
dön kanssa, jossa ei vaadittu lisämaksua 
laukkujen ylipainosta, vaikka sitä olikin 
paljon näin yhdellä matkustajalla.
	 Pastori R ja O odottivat myöhästynyt-
tä matkustajaa lentokentällä, ja tapaami-
nen oli mieluista puolin ja toisin. Vanhalla 
Amerikan raudalla suuntasimme matkaa 
taas tutuille alueille. Matkan aikana ker-
roin terveisiä ystäviltä Kanadasta, ja niitä 
olikin nyt paljon, jotka lähettivät rakkaita 
terveisiä.
	 Automatka kesti noin tunnin, jolloin 
huomasin jotain erikoista. Vaaleankeltai-
nen, uudenaikainen saksalainen auto ohitti 
meidät kolme kertaa tämän matkan varrel-
la. Ajoimme harvinaisempia sivuteitä, joita 
en ole aikaisemmin kulkenut ja huomau-
tin tämän näkemäni ajurille, joka myön-
si huomanneensa saman tilanteen. Olipa 
erikoista ajattelin ja mielessäni mietin, että 
kuinka juuri tämä opetus/lähetysmatka 
onnistuu, ja olenko Herran johdossa.
	 Tapaamisen ilo oli suuri, kun saavuin 
tuttuun Cidran seurakuntaan, jossa jo run-
saasti katettu ruokapöytä odotti hiukan 
väsynyttä ja nuhraantunutta matkustajaa. 
Olihan kulunut monta pitkää tuntia siitä, 
kun lähdin matkaan kotoani North Bays-
tä. Ruoka oli maukasta ja ravitsevaa yhdes-

sä jälkiruoan kera. Kuubalainen flan on 
minun herkkua ja sen tässä talossa olevat 
ystäväni tiesivätkin entuudestaan. Koko 
matka kesti tällä kerralla yhteensä 24 tun-
tia.
	 Ennen kuin ehdin kunnolla toipua 
matkasta, sain jo tietää, että hetken pääs-
tä olisi kokoustilaisuus ja puhujana olisin 
minä! Ei auttanut muu, kuin laittaa ajatuk-
set vireille ja valmistaa puhetta, jota sitten 
jakaisin kuulijoille. Heitä alkoikin jo saa-
pua kokoushuoneen puolelle ja kohta ko-
koushuone oli melkein täynnä - huolimatta 
myöhään alkaneesta torstai-illan tilaisuu-
desta. Kiitosmieli täytti ajatukseni, kun 
mietin kuinka juuri tämä seurakunta on 
kasvanut 19 viimeisen vuoden aikana. En-
simmäisen kerran, kun vierailin tässä seu-
rakunnassa, oli siellä silloin vain 18 jäsentä 
ja nyt noin 300, kun mukaan lasketaan so-
luryhmät. Kiitos Herralle!
	 Kovaääniset olivat suurella ja kaikki 
lähinaapuritkin saivat kuulla kokoustilai-
suuden menon, jossa laulettiin ja julistet-
tiin pelastussanomaa: Jeesus pelastaa ja an-
taa synnit anteeksi.
	 Taisi olla jo kovin myöhä, kun sain 
nukkumispaikan, Helem lahjoitti huo-
neensa minulle, ja vaikka koirat pitivät 
suurta meteliä yöllä sain hyvin unen pääs-
tä kiinni. Nukuin siihen asti, kunnes ku-
kot alkoivat laulamisensa jo paljoa ennen 
auringonnousua. Se ilmoitti minulle, että 
tästä se alkaa taasen tämä uusi päivä.
	 Ajatuksessani mietin, kuinka olenkaan 
tervetullut tähän maahan, jossa uskovat 
ovat tulleet rakkaiksi meille kaikille, jotka 
olemme täällä vierailleet. On myös muita, 
jotka ovat kiinnostuneet minusta. Huo-
maan, että menemisiäni seurataan ja pide-
tään silmällä, missä liikumme ja keitä ta-
paamme, ja jopa mitä puhun yleisesti.
	 Näin jälkeen päin totean jälleen, kuin-
ka Herra siunasi ja varjeli matkan, vaikka 
menemisiäni ja tulemisiani seurattiin ja 
puheitani kuunneltiin. Rakkain Kuuban 
terveisin,                      
                                     Erkki Inkiläinen

24 tuntia 
monimutkaisella 
matkalla

Veli-Matti Suoperän teks-
tinä oli Nehemian kirja. 
Jumala oli kutsunut Nehe-
mian muurien ja porttien 
ennalleen asettamiseen. 
Silloin kun Jumala antaa 
sinulle näyn, Hän aina 
vahvistaa sen Sanansa 
kautta. 

Nehemialla oli jumalallinen 
rohkeus, koska Jumala val-
tuutti hänet tähän tehtävään.  
Jes. 26:1. Muurien sisäpuolel-
la oli rauha. Jumalan tahtoo, 
että seurakunnan ympärillä 
on muurit, jotta saamme olla 
turvassa. Olemme yhtä Kris-
tuksessa, saman Jeesuksen 
kutsumia. Jos Jeesus on kes-
keinen tekijä, meillä ei voi olla 
muuta kuin yhteys keskenäm-
me. Muurit ovat paikkoja (Jes. 
62:6). Raamattu puhuu myös 
muureista, mihin esirukoili-
jat asetetaan, muurinvartijat. 
Muurit ovat rajoja.  Jumala on 
ehkä kutsunut sinua rukoile-
maan seurakunnan puolesta. 
Silloinkin täytyy olla jonkin-
laiset rajat. Nehemia oli kut-
suttu pystyttämään rajoja. 
	   Joh. 10:9  Jeesus Kristus on portti, josta käydään sisälle  pelastuksen kau-
punkiin, joka on suojattu muureilla. Kaupungissa, joka on suojattu muureilla, 
jonka portit ovat ennalleen asetetut, asuu rakkaus, rauha, ilo, pitkämielisyys ja 
kaikenlainen hyvyys. Meidän tulee varjella muurejamme. Se tarkoittaa sitä, että 
varjelemme sydäntämme. Lastemme kohdalla olemme hyvin tarkkoja siitä mitä 
annamme heidän katsoa tai pelata. Jokainen tarvitsemme omassa elämässäm-
me terveitä rajoja, joiden yli emme halua astua. Samoin myös seurakunnassa, jos 
emme aseta selviä rajoja, (tietyt arvot mistä me pidämme kiinni) niin miten mei-
dän käy. Voimme kokea siunauksen aikoja, mutta koemme myös sen että ne ha-
joavat pois. Nehemia itkee, kun hän näkee muurin sortuvan. Nehemia sai näyn 
Jumalan läsnäolossa. Temppelin rakentamisen aikana, vihollinen pysäyttää raken-
nuksen hetkeksi.  Neh. 4:1: Nehemia vihastuu kovasti.  Vihollinen vihastuu, kun 
Jumalan henki liikkuu seurakunnassa. Kun Jumalan Pyhä Henki lähtee liikkeelle, 
mitä vihollinen tekee? Se halveksii Jumalan työtä ja käy aina hengellisen auktori-
teetin kimppuun. Mitä tapahtui Nehemian kohdalla?
	 Vihollinen lähettää jonkun kylmällä paikalla olevan ihmisen, ja istuttaa sydä-
meen negatiivisia ajatuksia, joita sitten kerrotaan eteenpäin tavalla tai toisella. Jou-
dumme vastamaan jokaisesta sanastamme Jumalan edessä. Tämä on vakava asia ja 
sitä tapahtuu seurakunnassa. Kun kuljemme näyn kanssa, vihollinen yrittää tais-
tella sitä vastaan. Kun menemme sotaan, pitää tuntea vihollisemme. Vihollinen 
yritti pysäyttää Nehemian. Meidän tulee piirtää rajat, muurit ja portit, eikä antaa 
minkään häiritä kutsuamme. Jumala haluaa antaa sinulle näyn omasta perheestä-
si, työpaikastasi.  Aina tulee ihmisiä jotka sanovat: ”En ole samaa mieltä kanssasi.” 
Meidän täytyy alistua Jumalan väkevän käden alle ja sitoutua keskinäiseen yhtey-
teen ja veljesrakkauteen. Vaikka meillä on erimielisyyksiä, kävelemme silti yhdes-
sä.  Muurien sisällä ei ole vihollisia.  Jos muurisi sisällä on vihollisia, kysy Herralta 
ketä sinä palvelet. Jumala haluaa että laitamme rajat ympärillemme. On aika jättää 
taakse loukkaantumisemme ja jättää ne Herralle. Keskinäinen yhteys on vastaus.  

pastori Veli-Matti Suoperä

Otteita Lake Worthin Talvipäivillä pidetystä raamattunnista 

Keskinäinen 
yhteys on vastaus
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Mukana oli Hymnos-kuoro Suomesta 
Irene Ahosen johdolla ja Pohjois-Ame-
rikan seurakuntien laulajat ja soittajat! 
Juonto kuului Juhani Waarnalle. Koti-
kirkkoon tuli paikallista väkeä ja myös 
paljon vieraita Suomesta ja Kanadasta. 
Tilaisuus avattiin rukouksella. Floridan 
naistrio (Anita Vani, Helena Riihiaho, 
Eva Kumpulainen) lauloi ensimmäiseksi 
ja äiti ja tytär (Anita ja Alissa Vani) lau-
loivat dueton. Seuraavaksi soololaulajat: 

Beverly Laakso Sudburysta ja Sinikka 
Puranen Lake Worthista. Hymnos-kuo-
ro Ritva-Tuuli Ahosen ja Reijo Saarelan 
säestyksellä lauloi kauniita sydäntä kosket-
tavia lauluja. Ohjelmaan kuului duettoja 
ja Raamatun lukua. Todella vaikuttava oli 
viimeinen laulu ”Jerusalem”, jossa Perttu 
Mathlin lauloi soolon mahtavalla äänellä 
mihin myös kuoro yhtyi mukaan vieden 
meidät taivaallisiin. Loppusolmu kuului 
Ismo Iljantolle. 
- Illan teemana oli ”näky taivaasta”.  Tai-
vasta kohti olemme matkalla. Kaikki se 

hyvä, jota olemme saaneet paketoidaan, 
viedään kotiin ja laitetaan käytäntöön.  
Myöskin, että se mitä olemme tänä ilta-
na kokeneet, Jumalan kaipuu, taivasikävä, 
kantaisi hyvää hedelmää tulevina päivinä.  
Taivaasta ei tarvitse näkyä tehdä, kun se on 
jo olemassa. Ei sitä tarvitse enää etsiä. Jo-
kaisella uskovalla on näky taivaasta. Mitä 
taivas on? Taivas on enemmän mitä ihmis-
mieleen on noussut ja se on suurta ja sitä 
kohti kannattaa kulkea ja vaeltaa. Voimme 
kokea jo taivasta täällä maan päällä, sil-
loin kun saamme syntimme anteeksi Hä-
nen nimessään. Se on jokaiselle mahtava 

kokemus. Silloin Jumalan rauha laskeu-
tuu sydämeen.  Emme elä tätä aikaa var-
ten, mutta uskomme kantaa iankaikkisuu-
teen.  Näky taivaasta toteutuu täydellisesti.  
Kannattaa kulkea taivastietä.
 Näin valtavan laulu- ja soittojuhlan ja 
loppusolmun jälkeen saimme vielä viettää 

hetken kahvipöydän äärellä. 
	 Uskon, että jokaisella osanottajalla jäi 
kiitosmieli mahtavista talvipäivistä. Ope-
tus oli valaisevaa, innoittavaa ja puhutte-
levaa. Musiikista vastuussaolevat henkilöt 
soittivat taidokkaasti ja heidän johdolla 
saimme viettää paljon aikaa ylistyksessä ja 
palvonnassa; siinä kokea Jumalan voimaa 
ja voitelua. Kiitos vielä Petri Kososelle, Ju-
hani Waarnalle ja seurakunnalle. Kiitos-
mielin palaamme taas arkipäivän haastei-
siin.   OA                Kuvat Irma Waarna

Hanuristi: Reijo Saarela

Pienisti: Ritva-Tuuli Ahonen

Sinikka Puranen

Beverly Laakso

Mieslaulajat vasemmalta oikealle: 
Rauno Loikkanen, Markku Nieminen, Heikki Räty, Perttu Mathlin, Hannu 
Ahonen
Naislaulajat vasemmalta oikealle:  
Katariina Saarela, Irene Ahonen (johtaja), Raija Räty, Mirja Karvinen, 
Raija Mathlin

Suuri Musiikkijuhla: ”Näky taivaasta” 

Anita and Alissa Vani 

Naistrio: Anita Vani, Helena 
Riihiaho, Eeva Kumpulainen
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Hannu Wivolin: 
Olen iloinnut 
saarnatusta 

Totuuden Sanasta.

Mitä odotat näiltä päiviltä?
Veikko Alopaeus:  sydämessäni tunnen, että saamme kokea 
Jumalan rakkautta täällä talvipäivillä. 

Matti Mölläri: tykkään kovasti olla täällä, kun on niin paljon 
tuttuja ja lämmintä, ja on ollut oikein hyvää aikaa.

Heli Mölläri:  on ihana olla täällä talvipäivillä ja tavata us-
konystäviä läheltä ja kaukaa, ja viettää aikaa yhdessä hei-
dän kanssaan ja kokea mitä Jumalalla on meille antaa.

Kari Ranta: kokea uskovien yhteyttä.

Rudy Hyvärinen: odotan mitä suuria Jumala tekee minun 
elämässäni ja toisten elämässä. 

Marja-Leena Korpela: ensimmäiseksi tämä lämpö täällä on 
ihan mahtavaa ja sitten kuulla, kuinka hyvin seurakunnissa 
menee, kuinka Jumala on hyvä.

Juhlilla mukanaolleiden kokemuksia...

Satu Mangs: Olen saanut 
rohkaisua, toivoa ja uutta 
näkyä uskonelämääni.

Else Minkkinen: Olen koko-
naisuudessa nauttinut juhlis-
ta, joko työssä keittiössä tai 
kuuntelemassa Sanaa salissa.

Mitä olet kokenut tänä 
viikonloppuna?

Ismo ja Raija Nakkila: Erittäin hyvät juhlat! Sunnuntaiaamun 
saarna anteeksiantamuksesta opettava ja koskettava. Iloit-
semme nuoremman sukupolven lahjakkaista pastoreista. 

Ruth ja Armaus Worlin (Saxon, Wisconsin): Talvipäivät ovat 
innostaneet meitä etsimään enempi Jumalaa.

Jari Puranen: Hyvät ja 
koskettavat Talvipäivät.

Johanna Lassila: Hienoa, 
että on nuoria, taitavia saar-
naajia.

Helvi ja Arvo Huopalainen: Olemme kokeneet suurta Pyhän 
Hengen siunausta.

Helvi Pääkkönen ja Timo Larna: Olemme kokeneet vahvistus-
ta opetuksen kautta. Nauttineet hyvästä ruoasta.
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Kaksikielinen Koinonia-juhla alkoi 
kello kymmenen sunnuntaiaamuna.  
Juonto, Petri Kosonen, tulkkaus Esa 
Autero, Musiikki, Veli-Matti Suope-
rä ja bandi. Pastori Kosonen aloitti 
tilaisuuden ja muistutti, että teemam-
me on ollut ”Näky”.  Joh. 17:20 ker-
too unelmasta, joka on Jeesuksen 
unelma. Jeesuksen rukous on, että 
olisimme yhtä täällä maan päällä. 
Olemmeko täydellisesti yhtä?  Meil-
lä on se näky, että tulee päivä kun 
kaikki kansanheimot, kansakunnat 
ja kielet, ihmisryhmät seisovat val-
takunnan edessä ylistäen Häntä ja 
olemme yhtä. Voimme siunata toi-
nen toisiamme. Seuraavaksi pasto-
ri Paavo Korpela kiitti seurakuntaa: 
”Nämä ovat olleet upeat talvipäi-
vät! On ollut lämpimät ilmat, erit-
täin herkulliset ja maukkaat ruuat.” 
Sam Tuokkola esitti kutsun kesäkon-
ferenssiin elokuussa 1-4.  
	
Tom Peters (Trinity Church Internatio-
nal) toi voimakkaan Sanan kuulijoille,  ai-
heenaan ”Mihin Jumala haluaa viedä mei-
dät”. -  Jumalalla on suunnitelma meille 
kaikille.  Olemme kaikki matkalla emme-
kä ole vielä päässeet perille.   Efe. 4:11-15. 
Tunsin että Herra ”tipautti” sanoman täl-
le aamulle. Täällä on suuri este, joka es-
tää meitä saamasta jotakin Jumalalta. Ju-
mala tekee täydelliseksi pyhiä, että voisi 
rakentaa Kristuksen ruumista. Anteeksi-
antamattomuus laittaa esteen hengellisessä 
kasvussa.  Se on niin kuin keittiön allas, 
mikä on tukossa. Kun kannetaan anteeksi-
antamattomuutta, siitä tulee este emmekä 
voi täyttää Hänen tahtoansa elämässäm-
me. Kaksi tärkeää asiaa:  Anna anteeksi it-
sellesi menneisyyttä koskevia asioita. Kun 
Jumala tuli elämääni, vaikka hän antoi an-
teeksi, minulla oli vaikea antaa itselleni an-

teeksi.  Oikeastaan sillä tavalla sanoin, että 
olen suurempi kuin Jumala. Muista, kun 
Jumala vapauttaa sinut, vihollinen antaa 
tuplasti takaisin. Hän tulee syyttämään 
sinua vanhoista asioista. Sinun täytyy 
käyttää Jumalan Sanaa vihollista vastaan. 
Ei ole mitään tuomiota heille, jotka ovat 
Kristuksessa! Toinen asia: Anna anteeksi 
henkilölle joka on loukannut sinua, ensim-
mäiseksi aviopuolisollesi. Jos opit pyytä-
mään anteeksi, avioliittosi onnistuu, jos et 
opi pyytämään anteeksi, avioliittosi ei on-

nistu. Pitää myös antaa 
anteeksi kaikille, jotka 
ovat loukanneet sinua.  
Joyce Meyer kertoo mi-
ten hänen isänsä käytti 
häntä hyväksi seksuali-
sesti. Hän antoi isäl-
lensä anteeksi ja johti 
hänet Kristuksen tykö. 
Hänen isänsä tuli mu-
kaan tyttärensä kanssa 
palvelustyöhön.  Mo-
nilla on menneisyydes-
sä asioita, joista pitää 
päästä eroon ja antaa 

anteeksi.    Anteeksiantamat-
tomuuden asenne on syy ettei 
rukouksiin  tule vastauksia. 
Pitää päästä irti tällaisesta asenteesta. Sa-
nassa sanotaan, kun rukoilet anna anteek-
si jos sinulla on jotakin toista vastaan. Ja 
jos tuot lahjasi  alttarille ja siellä muistat, 
että veljelläsi on jotakin sinua vastaan, niin 
jätä lahjasi siihen alttarin eteen ja käy en-
sin sopimassa veljesi kanssa ja tule sitten 
uhraamaan lahjasi. Pietari kysyi Jeesuksel-
ta, kuinka monta kertaa minun pitää an-

taa anteeksi.  Jeesus sanoi seitsemän kertaa 
seitsemän. Siis meidän tulee antaa jatku-
vasti anteeksi toisillemme. Joskus tunnem-
me, että meillä on oikeus pitää vihaa sy-
dämissämme. Vihastu mutta älä syntiä tee. 
Älä anna auringon laskea vihasi ylle. Jos-
kus henkilöt lähtevät seurakunnasta pois, 
kun heillä on jotain toista ihmistä vastaan. 
Anteeksiantamattomuus sitoo sydämen 

katkeruuden siteellä ja varastaa meiltä voi-
ton, ilon ja rauhan. Vartioi sydäntäsi, kos-
ka sieltä lähtee elämä. Jumala odottaa että 
annamme anteeksi. Anteeksiantaminen on 
elintärkeätä. Anteeksiantamus ei ole tun-
ne, se on järkesi päätös totella Jumalan Sa-
naa. Jumalaa odottaa että me Hänen omi-
na  lapsinaan, elämme Hänen tahtonsa 
mukaan.  
	 Tom Peters pyysi yleisöä rukoilemaan 
näin:  Jeesus minä kiitän sinua koska sinä 
olet antanut minulle anteeksi kaikki syntini. 
Kiitos Jeesuksen verestä, jossa saan anteeksi. 
Juuri nyt tahdon antaa anteeksi heille, jot-
ka ovat rikkoneet minua vastaan, huolimat-
ta siitä mitä he ovat tehneet minulle. Tiedän 
miten tulen vastaamaan heille. Minä annan 
heille anteeksi Jeesus.  Uskon, että vapautat 
minut kaikesta. Uskon, että vapautat minut 
kaikesta mielen ja tunteiden kivuista. Otan 
vastaan vapauteni nyt, Jeesuksen nimessä. 
Julistan vapautta ruumiilleni, sielulleni, 
perheelleni, taloudelleni ja hengelleni.  Kiitos 
Herralle että olen vapaa Jeesuksen nimessä!  
	 Tämän vakavan Sanan jälkeen pasto-
ri Paavo Korpela johti meidät ehtoollisen 
viettoon.  Paavo muistutti, että olemme 
tulleet ihanaan hetkeen ja teemme tämän 
kiitollisuudella. Lopuksi lauloimme ”Kun 
me kohtaamme kerran!” Se päivä on tulos-
sa kun ei enää tarvitse erota ja kaikki kan-
sat yhdessä polvillansa palvovat Kuningas-
ten Kuningasta!                                        
					      OA

Sunnuntai   ”Näky yhteydestä”

Veli-Matti Suoperä,  Esther Leow, Johanna Lassila, Marie Ontermaa

Petri Kosonen ja Juhani Waarna

Tom Peters 

Esa Autero ja Paavo Korpela



Todistaja  MAALISKUU  •  MARCH 2013 9

 Talvipäivät

Talvipäivien lähetysjuhlaan 
kokoontui paljon juhlijoita 
todistamaan sitä, miten Poh-
jois-Amerikan suomalaisten 
lähettien tekemä lähetystyö 
toteuttaa Raamatun anta-
maa lähetyskäskyä kanso-
jen saavuttamiseksi. Työn 
monipuolisuus ja laajuus on 
hämmästyttävää, kun huo-
mioidaan suhteellisen pienet 
lähettäjäseurakunnat tällä 
mantereella. Mutta kuten 
usein toteamme, niin mikä 
todella merkitsee, on laatu 
eikä määrä.

Pysähdyin miettimään lähetys-
juhlassa lähetystyöntekijöidem-
me puheita ja mukaan lähetettyjä 
kuva- ja videotervehdyksiä; mi-
ten monipuolista todella onkaan 
näiden lähettien tekemä työ! Eri 
evankeliumeissa hieman erilaisen 
korostuksen saaneen lähetyskäs-
kyn kaikki osa-alueet toteutuvat 
kirjaimellisesti tämän lähettijou-
kon kautta. Erityisen iloisia olem-
me siitä, että näky kansakuntien 
voittamisesta Kristukselle on sel-
keä ja Jumalan Sanan opetuk-
sen arvostus on voimakas. Juh-
lan edetessä ja sen aikana kirjasin 
muistiin tämän mantereen lähe-
tysnäyn moni-ilmeisyyden.
	 Kari Tolppaselle on avau-
tunut ovi Kiinaan. Raamatun 
opetus eri tasoilla ja eri ryhmille 
on valtava mahdollisuus auttaa 
Kiinan uskovien omaa näkyä lä-
hetystyöstä. Ari ja Ruth Rock-
lin ovat parhaillaan Australias-
sa kouluttamassa teltantekijöitä 
haasteellisiin lähetystehtäviin eri 
puolille maailmaa. Marko Selko-
maa kiertää kuin sukkula ympäri 
maailmaa ja saarnaa Sanaa kaikil-
le luoduille. Ilosanoman voimas-
ta ihmisiä tulee uskoon ja sairaita 
paranee. Kari ja Marika Ran-
ta ovat ahertaneet purepetshan 
kielisen raamatunkäännöksen 
kanssa jo vuosia, ja juuri on saatu 

valmiiksi Uusi testamentti tälle 
Meksikossa asuvalle, mutta muu-
allekin levittäytyneelle intiaani-
heimolle. Päivi ja Sam Tuokkola 
ovat toimineet puskapappien raa-
mattukoulutuksessa Tansaniassa 
ja Etiopiassa. Työtä jatketaan täl-
lä hetkellä paikallisten opettaji-
en voimasta. Uusi haaste odottaa 
– viisi miljoonaa muslimia Rift 
Valleyn alueella Etiopiassa. Päivi 
on myös mukana kouluttamassa 
Itä-Afrikassa kirkkojen johtajia 
ottamaan vastaan haasteita hei-
dän omasta lähetystyöstään. Sam 
ja Saara Leppänen ovat juuri si-
joittuneet Tansaniaan tarkoituk-
senaan auttaa Buhemban alueen 

ihmisiä ennen muuta tarjoamalla 
heille evankeliumin ilosanomaa, 
mutta myös koulutusta tietokone-
alalla ja erilaista pienimuotoista 
auttamistyötä. Iloitsemme heidän 
rohkeudestaan ja asenteestaan 
hypätä uskon varassa tuntematto-
maan!   Hannu ja Milla Happo-
nen auttavat maailmanlaajuisesti 
monin tavoin vähä-osaisia. Han-
nu kouluttaa kirkkojen johtajia 
Advocacy-ohjelman puitteissa.  
Millan helmethän kaikki tunte-
vat ja niiden kautta on autettu jo 
tuhansia köyhiä. Henry ja Ruut 
Mononen ovat juuri avanneet 
katukahvilan Thaimaassa ja sen 
kautta voidaan tarjota nuorille, 
ei ainoastaan kahvi- ja teenautin-
toja, mutta myös evankeliumin 
ilosanomaa. Walter ja Sonja 
Tuokkola ovat aloittelemassa 
seurakuntien perustamis- ja evan-
keliointityötä Albaniassa. Autta-
mistyönsä lisäksi, jota Airi Tuo-
mi on tehnyt jo vuosikymmeniä, 
hän on juuri avaamassa  kirjastoa 
Etiopiassa. Sen kautta voidaan ta-
voittaa ordodoxi-  ja muslimiopis-
kelijoita. Erkki Inkiläinen tuli 
juuri Kuubasta, jossa hän oli ol-
lut kouluttamassa seurakuntien 
jäseniä kauppa- ja talousasiois-
sa. Tavoitteena on auttaa niin 
yksityisiä kuin seurakuntiakin 
auttamaan ja edistämään Juma-

lan Valtakunnan työtä. Oiva ja 
Riitta Iskanius kiertävät Ete-
lä- ja Väliamerikassa auttamassa 
seurakuntia vieden heille lapsi-
työmateriaalia ja opettaen lapsi-
työn tekijöitä. Huomaatko mi-
ten mahtava kirjo ja panos näillä 
Jumalan suurlähettiläillä onkaan 
maailmanlaajuisessa lähetysnäyn 
toteuttamisessa!
	 Niin ja hei, melkein unohdin, 
Antti Rahko ja hänen ihmeau-
tonsa oli evankeliointi matkalla 
viime vuonna Saksassa ja kiikaris-
sa lienee jatkossa muitakin maita 
oman alueensa evankelioinnin li-
säksi. Lähetystyössä ei mielikuvi-
tuksenkaan käyttö ole kiellettyä!

	 Lähetysjuhlassa kuulimme 
mielenkiintoisen esityksen Kii-
nan raamattukoulutyöstä. Kari 
Tolppanen kertoi kuvien kanssa 
miten opetustyön kautta kiinalai-
set evankelistat ja pastorit saavat 
hengellistä syvyyttä ja sitä kaut-
ta uusia työkaluja entistä tehok-
kaampaan lähetystyöhön. Kii-
nassa noin 84 miljoonaa ihmistä 
tunnustautuu kristityksi. Siellä 
on potentiaalia nopeaan ja laa-
jaan lähetystyöhön. Ja mikä pa-
rasta, Kiinan kirkolla on siihen 
myös näky. 
	 Kari Ranta oli saanut juuri 
uuden käännöksen purepetsha-
kielisestä Uudesta testamentista. 
Juhlallisesti hän halusi luovuttaa 
yhden Uuden testamentin hänen 
työtään kannattavalle seurakun-
nalle. Lahjan vastaanottivat Rudy 
Hyvärinen ja Veli-Matti Suoperä. 
Siinä tuli esille myös symbooli-
sesti se tosiasia, että lähetystyö 
on yhteistyötä lähetin, kannat-
tavan seurakunnan ja esirukoili-
joiden kanssa. Lähetysjuhlan lo-
pussa siunasimme Kari Rannan 
matkalle Meksikkoon, jonne hän 
jatkoi matkaansa heti päivien jäl-
keen. Lähetysjuhlassa keräsimme 
myös uhrin niin Kiinan raamat-
tukoulutyötä (Kari Tolppanen) 
varten kuin myös Meksikon raa-
mattukoulutyötä varten (Kari 

Ranta).
	 Päivi Tuokkola juonsi hie-
non juhlan, jonka lopuksi päivi-
en isäntä Petri Kosonen kertoi ko-
keneensa suuren ihmeen...kokous 
päättyi pari minuuttia etuajassa! 
Voimme vain todeta jälleen ker-
ran Jumalan uskollisuuden tämän 
mantereen seurakuntien kautta 
tehtävässä lähetystyössä. Näky 
sielujen pelastumisesta, Juma-
lan sanan arvovallan säilyttämi-

sestä ja kansojen saavuttamises-
ta evankeliumin ilosanomalle on 
edelleen voimakas ja sitä todistaa 
tältäkin mantereelta lähetetty voi-
makas Jumalan miesten ja naisten 
joukko. Esirukoilijat, lähetyspii-
rit ja seurakuntien lähetyskirjeen 
vaihtajat ovat myös merkittävä 
osa tätä arvokasta kokonaisuutta.  
(Ilmestyskirjä 7:9-10).                     
                          Sam Tuokkola

HERRASSA RAKASTETUT, SIIRTOLAISET, 
SISKOT JA VELJET, 

Kanadan ja Amerikan maalla 
2012 vuoden loppupuolella sain Todistaja lehdet puolentoista vuo-
den ajalta. En tiedä missä ne olivat viipyneet. Mutta minulla oli 
kiva, kun sain rauhassa lukea ja nauttia niistä, kun olin silloin vä-
hän huonossa kunnossa. Aina kun luen Todistaja lehteä muistelen 
siellä vietettyä aikaa. Kodissamme vieraili saarnaajia ja evankelistoja 
viikonloppukokouksia pitämässä. Esther Mäkelä ja Tellervo, Matti 
Pyykkönen, Kalle Rissanen ja muitakin, en muista nimiä.
	 Olin 5-vuotias kun ensi kerran annoin elämäni Jeesukselle. Se 
oli ihana asia. Tiesin, että pääsen taivaaseen. Perheenä meillä oli 
aina iltahartaus. Äiti ja isä lukivat Raamattua ja opettivat meitä ja 
opettelimme ulkoa Raamatun lauseita ja lukujakin, mm. Psalmeja. 
Muistan, että veljelläni oli tosi hyvä muisti, minulla on ollut huo-
no muisti aina ja se on minulle suuri harmin aihe. Jumalan Sana ei 
tyhjänä palaja vaan kantaa hedelmää. Tahdon näin rohkaista ja ker-
toa, että kannattaa ottaa Jeesus vastaan omakohtaisena pelastajana. 
Hän on ollut paras ystäväni, apuni ja turvani 57 vuotta. Hän tahtoo 
olla myös sinun paras ystäväsi. Siunausta alkaneelle Uudelle Armon 
Vuodelle. Rakkain terveisin.                                          Airi Tuomi

LÄHETYSJUHLA Näky kansojen saavuttamisesta

Kari Tolppanen Marko Selkomaa Päivi Tuokkola  Kari Ranta Erkki Inkiläinen

Kari Ranta siunataan
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Kalervo syntyi Suomessa huh-
tikuun 12. päivänä vuonna 
1933. Vihittiin avioliittoon 
Riitta Sanelman (os. Saaren-
keto) kanssa vuonna 1956.  
Perheeseen siunautui viisi las-
ta, kolme tyttöä ja kaksi poi-
kaa.  Vanhempi pojista on jo 
kirkkaudessa Herran luona. 

Kalervo on moninkertaisesti Vaari 
ja Iso-vaari, niin kuin meillä kut-
sutaan. Hän tuli Kanadaan siirto-
laiseksi vuonna 1960. ”Carpente-
ri” ammattina niin Suomessa kuin  

Kanadassakin. Herran armo ja rak-
kaus veti Kalervoa pelastukseen, ja 
hän tuli ihanasti uskoon vuonna 
1968. Siitä saakka hän on vaelta-
nut Herran kaitaa tietä, ollen  seu-
rakunnan toimissa mukana, ensin 
kuorossa (jota ei enää ole) ja myös 
miesryhmässä, mikä toimii edel-
leen, esilaulajana suomalaisissa ti-
laisuuksissa, ja hän kuuluu myös 
seurakunnan valtuustoon. Saha ja 
vasara ovat olleet käytössä menneit-
ten vuosien aikana seurakunnassa, 
eikä nämä työkalut ole vieläkään 
joutaneet hyllylle. Olen huoman-
nut, että hän todella rakastaa laula-
mista, ja on hyvä, että hän on voi-
nut antaa laulunlahjansa Herran 
käyttöön. Syntymäpäivä onnittelut 
tulee minulta rakkaalle miehelleni 
laulun sanoilla. Hengellisestä laulu-
kirjasta no. 532:

Paljon on aihetta lapsella kiittää.
Jumalan lahjoja kaikille riittää.
Jokainen päivä on aamusta varhain.
Jumalan armoa, lahjoista parhain.

Kauniina nauhana vuosien päivät.
Helmenä kaikki ne muistoihin jäivät. 

Elämän päivien ketju on kallis,
Niistä ei yhdenkään kadota sallis.

Ihminen, käteesi yhteen nyt liitä,
Kaikista päivistä Jeesusta kiitä.
Aina saat muistaa: on sinulle juuri
varattu rakkaus, siunaus suuri.

Kiitän taivaan Isää menneistä vuo-
sista, jotka olemme saaneet yhdessä 
viettää.  Herra tietää huomisen. 

Love Riitta

       Wishing our beloved dad, 
Vaari and Iso-vaari, a very happy 
80th birthday, with Love:  
	 Tuija and Carlo Filice / Car-
lo, Chriistina and Gabriela Filice 
(Beamsville, Ontario)
	 Late Sakari Leed / Karen Hall 
and Joshua Leed
	 Marita and Larry Sangestini / 
Aliisa Sangestini and Alex Witty, 
Katelin Sangestini
	 Soili and Norm Dagenais / De-
rek Dagenais, Lorri Madigann and 
Naomi Dagenais
	 Ole Leed and Pamela Kainula, 
Michael 

Tänään oli ensimmäinen 
tilaisuus Canberran Inter-
national kirkossa, jossa 
Lehtimäen perhe oli koko-
naisuudessaan mukana. 
Oli hienoa seurata kuinka 
tämä seurakunta otti hei-
dät rakkaudella ja hymyil-
len vastaan. 

Siitä on mennyt kuusi kuu-
kautta kun Klaus muutti Aust-
raliaan ja Veera lapsien kanssa 
jäi Suomeen odottamaan vii-
sumia. Monet rukoilivat eri-
puolilla maapalloa heidän 
puolestaan ja pikaista ratkai-
sua tähän vaikeaan tilantee-
seen.
	 Lapset Elias, Vilma ja Ju-
lia kokivat kuitenkin Suomes-
sa oloajan positiiviisena, sai-
vat käydä suomalaista koulua, 
kokea kunnon lumista talvea. 
Elias tuli kotiin oikein kylmä-
nä päivänä ja sanoi ettei enää 
“koskaan ikinä” lähde ulos. 
Pikku Julia tuskaili kerran et-
tei varmaan koskaan enää opi 
englantia. Kun Vilma sai tie-
tää, että matkaliput on tilattu, 
meni hän heti ja pakkasi lauk-
kunsa. Veera joutui hoitamaan 
kaikki asiat yksin, ja näki sii-
näkin sen positiivisen puolen, 
että nyt uudet haasteet Aust-

raliassa niin kuin vasemmalla 
puolella autolla ajaminenkin, 
on helpompaa mitä luuli.
	 Klaus taas näki sen positii-
visena, että sai tutustua seura-
kuntalaisiin nopeasti ja viettää 
arvokasta aikaa heidän kans-
saan. Canberran seurakunta 
todella otti hänet siipiensä alle 
ja tekivät parhaansa, ettei hä-
neltä puuttunut mitään. Kau-
nis koti oli remontoitu Dun-
lop asuinalueella, jossa asuu jo 
ennestään paljon suomalaisia. 
Jotkut ovat ajatelleet kutsua 
aluetta ”Finlop” nimellä.
	 Kokouksissa on intoa ja 
jo ennen kokousta voi löytää 
pieniä ryhmiä rukouksessa eri 
puolella rakennusta. Klaussilla 
on suuret visiot tälle seurakun-
nalle, kai sen tajusi jopa vihol-
linen, kun teki heidän muu-
tosta niin monimutkaisen ja 
raskaan. 
	 Canberran seurakunta on 
astunut esille ja ottaa vastaan 
ensimmäisen Australian tel-
tantekijä kurssin heidän ti-
loihinsa. Huomasin jo koko-
uksen jälkeen, että on paljon 
mielenkiintoa tälle kurssille, 
oppilaita on myös tulossa toi-
sista kaupungeista.

Ari Rocklin

Olemme nyt olleet ”matka-
laukkulaisia” hieman yli puo-
livuotta. On ollut mahtavaa 
kulkea johdatuksessa ja ko-
kea kuinka työ menee eteen-
päin tehokkaammin kuin kos-
kaan ennen. 

Vietimme Ruotsissa Smyrna seu-
rakunnan alaisina noin kolme 
kuukautta, ja juuri viimeisenä vii-
konloppuna saimme olla mukana 
synnyttämässä ensimmäistä tel-
tantekijä järjestöä Ruotsiin. Juma-
lan lähettämät henkilöt ovat huip-
puporukkaa ja on ilo tehdä heidän 
kanssaan suunnitelmia. Palaamme 
sinne keväällä vielä kuukaudeksi, 
jolloin viimeistelemme tämän vielä 
nimettömän järjestön koulutussys-
teemit. Ensimmäinen teltantekijä-
kurssi on nyt lukittu myöhäissyk-
syyn.
	 Espanjan aurinkorannalla pi-
dimme heti tammikuussa ensim-
mäisen kurssin Manos keskuksessa. 
Tälle kurssille tuli mm. erään he-
rätyksen lähetysjohtajat porukalla 
USAsta. Saimme myös heiltä hy-
vää palautetta. Ja tulossa on perus-
taa heidän päämajaan teltantekijä 
järjestö ja koulutus. Seuraava joka-
vuotinen kurssi on samassa paikas-
sa helmikuussa 2014. Kohokohta 

Espanjassa oli kun sain kastaa tyt-
täreni Maian, vaikka olikin kylmä 
uima-allas. Hän jatkaa opintojaan 
Isossa Kirjassa Keuruulla.
	 Espanjan jälkeen olimme mu-
kana tapahtumassa, jossa kuulim-
me mitä tapahtuu tänään Pohjois-
Afrikassa. Libyassa esimerkiksi 
tulee ihmisiä uskoon joka päivä, 
ennen vallankumousta oli harvi-
naista saada tietoa uusista usko-
vaisista. Kaikkein tehokkain työ-

muoto, jos lasketaan uskoontulleet, 
näissä suljetuissa maissa on internet 
evankeliointi, sen jälkeen sateliitti 
kanavat joita seuraa paikallisten us-
kovien omiensa evankeliointi. Nel-
jännellä tilalla on lähetystyöläiset 
erilaisissa muodoissaan. Räjähdys-
mäinen herätys muslimimaissa on 
nyt mahdollista.
	 Kiitos monille esirukoilijoille, 
olette meille tärkeitä, sillä haasteet 
eivät ihmisvoimilla onnistu. Aust-
ralian jälkeen menemme Taiwanil-
le palvelemaan seurakuntaa, jota 
saimme olla perustamassa. Siel-
lä pidämme teltantekijä tapahtu-
mia eri kohteissa. Odotamme myös 
ilolla, kun saamme tavata jälleen 
rakkaita oppilaitani, jotka tulivat 
uskoon silloin, kun olimme siellä 
teltantekijöinä.
	 Keväällä olemme taas Suomes-
sa, jossa on ensimmäinen teltante-
kijäkurssi Ryttylän lähetyskoululla. 
Monta kilometriä kunnes olemme 
siellä.
	 Jatkakaa rukousta! Jos haluat-
te seurata lähetysmatkaamme niin 
kalenteri löytyy sivuilta www.rock-
lin.ca/calendar

Ari ja Ruth

Rocklinin matkaraportti

Klaus 
ja Veera 
vihdoin 

yhdessä!

Kalervo Leed 
täyttää 80 vuotta

Niko Johannes syntyi 01.23.2013. 8.4lbs ja 22.5” 
pitkä. Krista ja Tuomas Mäkelälle.

 Perhepalsta

Veera, Klaus,
Elias, Vilma ja Julia
Lehtimäki
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Tartu kiinni
iankaikkiseen
elämään
Tällä palstalla kerrotaan ly-
hyesti Jumalan pelastussuun-
nitelma ja neuvotaan, kuinka 
tullaan Jumalan lapseksi.
1. Jokainen ihminen on syn-
tinen. 
“Sillä kaikki ovat syntiä teh-
neet, ja ovat Jumalan kirk-
kautta vailla” (Room. 3:23). 
Synti hukuttaa ihmisen kado-
tukseen.
2. Jumala rakastaa sinua. 
“Sillä niin on Jumala maail-
maa rakastanut, että hän an-
toi ainokaisen Poikansa, ettei 
yksikään, joka häneen uskoo, 
hukkuisi, vaan hänellä oli-
si iankaikkinen elämä” (Joh. 
3:16).
3. Jeesus on ainoa pelasta-
ja. “Eikä ole pelastusta yh-
dessäkään toisessa, sillä ei ole 
taivaan alla muuta nimeä an-
nettu, jossa meidän pitäisi pe-
lastuman” (Apt. 4:12).
4. Sinun tulee katua syntejä-
si, pyytää anteeksiantoa ja us-
koa Jeesuksen sovitustyöhön 
ristillä ja henkilökohtaises-
ti vastaanottaa Jeesus Kristus 
Herraksesi ja Vapahtajaksesi. 
Kun otat Jeesuksen vastaan, 
sinusta tulee Jumalan lapsi. 
“Mutta kaikille, jotka otti-
vat hänet vastaan, hän antoi 
voiman tulla Jumalan lapsik-
si, niille, jotka uskovat hänen 
nimeensä” (Joh. 1:12).  Tätä 
kutsutaan uudestisyntymisek-
si. “...joka ei uudestisynny yl-
häältä, se ei voi nähdä Jumalan 
valtakuntaa” (Joh. 3:3).
5. Rukoile näin:
Herra Jeesus, minä ymmärrän, 
että olen syntinen, ja uskon, 
että Sinä kuolit ristillä minun-
kin puolestani. Haluan nyt 
avata sydämeni oven ja ottaa 
Sinut vastaan Vapahtajakseni 
ja Herrakseni. Hallitse Sinä 
kaikkea tästä lähtien ja auta 
minua elämään Sinun tahtosi 
mukaan.

Jos olet rukoillut tuon ruko-
uksen todella vilpittömästi, 
sinä olet nyt Jumalan lapsi, 
pelastettu ja matkalla ian-
kaikkiseen elämään. 
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    	                                      Anna Annala
		                                           Puh/Fax (705) 235-5025
		                                           aviisi2000@yahoo.ca
	 	 	 	 	 Su •	 klo 7:30	 Radiolähetys Chapleau 95.9 	
					      FM, Hearst 92.9 FM,
		         		  Kapuskasing 83.7 FM, Sudbury 98.9 FM, 
			                	 Timmins 104.1 FM    
 	                        Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti	           
		          	            Tervetuloa Sanan ääreen!	

	 KOTIKIRKKO
	 Bethel-seurakunta 
	 Finnish Bethel Church
	 1920 Argyle Dr. 
	 Vancouver, BC V5P 2A8      
	 Puh. 604 325-5414  
	 Internet-kotisivu.  www.kotikirkko.bc.ca	
		  Pastori		 Riku Tuppurainen 604.620.6108
			      Jarno Karjanlahti  604 431-7400

Su •	 Aamukokous ja pyhäkoulu	         klo 10:00
Sun •	 English Service & Sunday School 11:15 am
To •	 Rukousta ja Raamattua 	         klo 11:00
Fri •	 Youth meeting 	 	         7:30 pm 		      		 					             

						     	   Puhelinsana 604 324-4447

VICTORIAN KOTIKIRKKO 
Finnish Bethel Church

Pastori Lauri Tomminen  Puh. (250) 381-2418
Joka toinen keskiviikko klo 13 kodeissa

              KOTIKIRKKO
                 All Nations Church 

1510 High Ridge Rd, Lake Worth FL 33461, USA
                Johtava pastori Petri Kosonen  

   (561) 252-5355
Perhepastori Esa Ontermaa 

(863) 414-0936
Pastori-evankelista Juhani Waarna (561) 319-4333   

Puh/fax kirkolle: (561) 318-6114    
Puhelinsana 24 h: (561) 629-7486    Sähköposti: 
info@kotikirkko.us  Internet-kotisivu: www.kotikirkko.us
Su   	 klo 10:00 am 	 English Worship Service
	 klo 6:00 pm	 Iltakirkko
Ti        klo 1:00 pm      Keidashetki
Ke  	 klo 7:00 pm 	 Prayer Meeting
      	 klo 7:00 pm 	 Youth
To  	 klo 7:00 pm 	 Sanan ja rukouksen ilta
Su  	 klo 9:00 am 	 Radio-ohjelma ”Hyvät Uutiset” 		
		  asemalta WPBR 1340AM

			           

2570 Bayview Ave. Willowdale. ON  M2L 1B3 
Puh.(416) 222-2291 Fax.(416) 222-3356 

Pastori Paavo Korpela  Puh. (647) 784-0854
Pastor Darren Godfrey   Tel. (416) 733-0854           

Internet-kotisivu.  www.saalem.org
	 Su *   Bayview Family church service  9:30
         	 Aamukokous suomenkielinen   11:00
	 Ti *    Päivärukoushetki                      11:00 
	 To *   Sana ja Rukous                       19:30
	 Pe *   Nuorisoilta / Youth meeting       19:30
		  Puhelinhartaus 416 222-7474

TERVETULOA!

BETHEL-SEURAKUNTA
Evankelista Liisa Liedes 

163 River St. #1, Fitchburg, MA 01420-3025 
Puh. 978-343-9659

Rukouskokoukset kodeissa.
Radiolähetys Su klo 8:45 (WEIM 1280 AM)

Calgary Finnish Church
Jorma Heinikainen

 1148 Fonda Crt. S.E.  Calgary, Alberta T2A   5S2
403-248-9907   e-mail: heinikainen@shaw.ca

Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti

"Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut, että hän antoi 
ainokaisen poikansa, ettei yksikään, joka häneen uskoo,
hukkuisi, vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä" Joh.3:16

SUOMALAINEN RAAMATTUPIIRI
Yhdyshenkilö     Sinikka Lukkarinen   Puh. (306) 696-2253      

Box 103, Broadview SK. S0G 0K0

SUOMALAINEN 
SEURAKUNTA

  Calgary, Alberta   

 Fitchburg, Massachusetts

  Toronto, Ontario

  Vancouver, British Columbia

SIION
  Sudbury, Ontario

Saskatchewan

  South Porcupine, Ontario

 21 Walkover St., Thunder Bay, ON P7B 1L1    

Puh. (807) 767-6938    Fax (807) 767-7587
e-mail: saalem@shaw.ca • Puhelinhartaus: (807) 767-7875

		                     Pastori Pekka Perho             (807) 472-5660
			            Nuorisopastori Rob Freeman (807) 707-0985				               		                 	              
	 Su •      klo 10:00 	 Aamukokous 	
	 Sunday •    11:45 	 Family Celebration & Kids Church
	 Ti •       klo 11:00   	 Päivärukoushetki
	 Ke •      klo 19:00 	 Sana & rukous
	 To •      klo 13:00	 Eläkeläiset joka toinen viikko
	 Thursday 7:00 pm            ABLAZE Worship, word & ministry		
	 Friday • 8:00 pm 	 Highway Youth
  	 Radiolähetys Su • klo 5:45 asemalla 91.5FM ja klo 7.00 

asemalla103.5/104.5FM • Internet-kotisivu: www.saalem.com

  Thunder Bay,  Ontario

Sydämellisesti tervetuloa virkistymään Saalemiin!

Saalem-seurakunta
Suomalainen Helluntaiseurakunta

Finnish Pentecostal Church

Toronton Suomalainen 	
Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church of Toronto

 Lake Worth, Florida

Saalem

  Sault Ste. Marie, Ontario
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Kari Tolppanen

 Keittiöväki

Jaakko Toikkanen

When I was 4-years old, I had 
told my aunt’s husband, Joel 
Ikonen, “When I grow up, I will 
go to China and work there 
as a missionary.” When I had 
grown up, I didn’t remember 
my self-pronounced prophecy 
anymore. Joel told me about it 
when I had already worked in 
China for years. It took about 
25 years before my prediction 
was fulfilled.

The Bible says, “It is God who works 
in you to will and to act in order 
to fulfill his good purpose” (Phil. 
2:13). Sometimes God shows us the 
direction of our lives at a very early 

age, as it happened in my case. Our lives, however, aren’t always straight lines from point 
A to point B.  My life hasn’t been either.  It has had many surprising – and sometimes 
frustrating turns. My self-pronounced prophecy was that I would work in China. Howe-
ver, when I grew older, China wasn’t at the top of my priority list anymore.  I wanted to 
work as a missionary, but not necessarily in China. I studied horticulture and landscape 
designing and thought that after graduation I would like to work in Arabic countries as 
a missionary under cover of my secular work.  At that time, Arabic countries had huge 
landscaping programs. However, during my studies I again became interested in China.  
This caused a huge turmoil in my mind, because I couldn’t understand how Muslims and 
China could be related. The relationship became clear to me in the middle of the 80’s 
when I participated in a mission seminar.  One of the speakers gave me a brochure about 
the Uighur people who live in China.  From that brochure I also found out that Uighurs 
are Muslims. That moment was like somebody had turned lights on in my inner world. 
I immediately became convinced that my place would be among the Uighur people in 
China.
	 About six years after this powerful experience, God led my family and me to work as 
missionaries among the Uighur people. We focused especially on university students who 
were more open to the gospel than many others. I also supervised many development pro-
jects there. My thought was that we would work as missionaries among the Uighur people 
for the rest of our lives. But God again surprised me and he turned my family’s direction 
180 degrees, at least geographically. When we were in Finland between our terms, God 
began to speak to us that I should study theology full-time in Canada.  Half of me re-
joiced because my desire had been for years to study theology full-time at some point in 

my life. But the other half of me was 
almost furious with God because he 
was again changing the direction of 
my life. I told God that I don’t like 
these kinds of changes in my life. 
My basic character is like a train. 
Trains don’t make sudden and ra-
dical changes in direction.  They go 
from point A to point B as straight 
as possible.  This is a reason why I 
like people who are like trains. Some 
people say that such a life is boring, 
but not in my opinion. When I was 
going through this change in direc-
tion, I started to understand Jonah a 
bit better. God wanted to send him 
to the city of Niniveh in the east, but 
Jonah wanted to go to the west and 
therefore Jonah’s mind was confused.  I wanted to go to the east, but God wanted me to 
go to the west. There was a conflict of interests and desires. 
	 I moved with my family to Canada in 1999. My plan was to earn a Master of Divi-
nity degree and then to return to my field. But soon I realized that God wanted me to 
continue my studies in a PhD. program. And again my mind was confused. Half of me 
rejoiced about an opportunity to study more because I love studying. But another half 
of me was angry with God.  I told God that I wanted to be a missionary, not a professor 
in an academic environment. At that time, I couldn’t see how my doctoral studies and 
my desire to be a missionary could be related. But God knew what he was doing and he 
endured my rebellion. About two years ago, I was contacted by some leaders from Key-
Media.  They asked me if I would be interested in working in a pastors’ training program 
in China. I was a bit shocked. I haven’t been one of the quickest learners at God’s school, 
but now I started to realize that two seemingly independent pieces of the puzzle of my 
life may fit together after all. By the two pieces of the puzzle, I mean my academic studies 
and my desire to work as a missionary. God knew that before my present work, I needed 
to have a few years work experience in China in order that I could understand Chinese 
culture better. He also knew that I would need to study the Bible in depth in order that I 
could train Chinese pastors. I have been working in this training program for about two 
years now. I will tell you more about that in the next issue. 

								        Dr. Kari Tolppanen 
Phone: 519-624-0223 

Email: info@asialinkministries.org     

Midweek Charge & Quake Youth
The youth service was the opening of the Winter Confe-
rence in Lake Worth. Jaakko Toikkanen opened up the 
service with infectious enthusiasm and then Wellu Suo-
perä ushered us into a time of praise and worship. Kari 
Tolppanen, missionary to China shared about his work.

Else Minkkinen, Sinikka Toikkanen,
Maria Koskinen

Kai Nieminen, Helena Riihiaho, Eva Kumpulainen,
Robert Nieminen, Heidi Wivolin

Irma Waarna kuvaaja


